[image: image1.jpg]Soru 2( puan) i¢ ve dis gaplari 90 mm ve 100 mm ve 1si iletim katsayisi 40 W/mK olan bir borunun
iginden 200 C sicaklikta buhar akmaktadir. Dis ortam hava olup sicakhg 15 C’dur. Ig ve dis 1s1 tasinim
katsayilari sirasiyla 500 W/m’K ve 30 W/m’K olarak bilinmektedir.

(a) Borunun birim uzunlugu bagina is1 kaybini hesaplayin. Boru dig yiizey sicakhigini bulun.

(b) Bu boruya yalitim uygulayarak is1 kaybini yalitimsiz haldeki kaybinin (a sikki) % 20’ne indirmek
isteniyor. Ayrica yalitim dis yiizey sicakliginin 40 C olmasi da istenmektedir. Buna gore yalitim
kalinhgim ve segilen yalitim malzemesinin 1s1 iletim katsayisini hesaplayiniz.

(c) Borularda yalitim uygulamasinda kritik yarigap nedir? (b) sikkinda bulunan yaltim kalinhgmnin kritik
capa karsilik gelmesi i¢in yalitim malzemesinin 1s1 iletim katsayisi ne olmalidur.
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(©) rip =k, /h=k, =0.06912x30 =2.0736 W /mK olarak segilmis olsaydi 69.12-50=19.12 mm

kalinhginda yalitim yapmakla 1s1 kaybi maksimum olurdu. Yani ilk sikta hesaplanan 1s1 kaybindan daha
biiyiik 1s1 kaybi meydana gelirdi.




